
第 10回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

日時：令和 6年 10月 25日（金） 9:30～ 

場所：聖籠町役場 3階 第 2会議室 

委員出席者 

    近藤教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、髙橋真由美委員 

事務局出席者 

佐藤寿子ども教育課長、宮澤徳昭社会教育課長、渡邉こまき図書館長、 

須貝克徳教育未来課長、阿部香教育未来課副参事（書記） 

 

〇近藤教育長 

ただ今から令和 6年第 10回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。 

会議録署名委員の選出をお願いします。 

 

〇須貝教育未来課長  

はい。本日の会議録署名委員は佐久間委員にお願いします。 

 

〇近藤教育長 

どうぞよろしくお願いします。町長から佐久間委員に辞令が交付され、第 3期目というこ

とで、お願いすることができました。またよろしくお願いいたします。 

 

〇近藤教育長 

議案に入ります。この議案は分限処分に関するものですので、傍聴の方は、一旦退席を

お願いいたします。 

それでは、議案第 17号、職員の分限休職処分の決定についてお願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

議案第 17号職員の分限休職処分の決定について（概要説明） 

 

〇近藤教育長 

ご質問等ありますでしょうか。では、議案第 17号、職員の分限休職処分の決定につい

ては、承認いただけますでしょうか（全員承認）ありがとうございます。 

 

〇近藤教育長 

続いて行政報告に入ります。 

・「教育の日のつどい」について 

・聖籠町スポレク祭 

・町村教育長会研修会開催 （聖籠町会場） 



・スクールガードリーダー面談  等 

以上です。質問ありますでしょうか。続いて定例報告です。教育未来課長お願いします。 

 

〇須貝教育未来課長  

・実績報告と実施計画 

・超過勤務状況 

・道路交通事故及び交通放棄違反防止の徹底について 

・公募制人事 

・働き方改革の取り組み状況 

・不登校傾向の児童生徒 

 

〇近藤教育長 

    何かご質問がありましたらお願いします。 

 

〇佐藤教育委員  

最後の多忙化の件について、中学校の部分を見ると、 これは自己評価でしょうか。3 と

なっているので。私自身、不思議に感じているのですが・・・聖籠中学校は町として 3名で

すか。 

 

〇須貝教育未来課長 

町講師ですか。はい、３名です。 

 

〇佐藤教育委員 

３名ですよね。つまり、他市町村の学校に比べ、圧倒的にいい人材というか、マンパワー

を投入しているわけです。聖籠中学校は他校よりも、加配が 3人いると考えてもいいわけ

ですから、非常にいい状況だけど、なかなか多忙化は解消されない。というのが、 非常に

私は理解に苦しむ。他市町村の学校はもっと少人数で何とかやりくりしている状況で、聖

籠中学校は人数を投入しているのに、なぜ多忙化が変わらないのか。 それとも、元々いい

ので、そこから比較して変わらないというのであればそうかなと思うが、これの解釈はどうす

ればいいのでしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

佐藤教育委員のご質問にお答えします。 

講師が 3人いるので、他の中学校より潤沢と思うのですが、部活があり、顧問を全員

割り当てる等、校長先生によると、先生方が非常に一生懸命で、もてる力を存分に発揮

し、日々頑張られている。そういうところもあるのかなと思います。 

それだけでは、持続が難しいので、工夫して減らせるところは減らしていただきたいとお

願いはしているところです。多忙感が少なければいいと思うのですが、そこも変わらないと



いう状況なので、プラスの一手を学校やこちらでお願いしていく形になると思います。 

 

〇佐藤教育委員 

    聖籠中に勤めていると、恵まれた環境が当たり前のごとく考えられるので、折に触れて、

町として、3人も雇用して配置するというのは本当にすごいということを、校長先生を通じて

先生方に周知してもらい、その中で多忙化解消しながら教育効果を上げてもらうというよ

うに伝えてもらうといいのでしょうか。今の状況が当たり前になり、そこを基準に評価してい

ることになるのではないかと思い発言させてもらいました。以上です。 

 

〇近藤教育長 

ありがとうございます。変わらないということですので、やはり時間的なものもあると思い

ます。時間が部活動などで縛られておりますので、 そこも大きく影響してきているかと。スポ

ーツ庁からは、平日の部活動の地域移行の検討状況が一昨日、新聞に出ておりました。休

日だけでなく、平日も見越し、取り組みを進めていくという、国のある程度の方向性が見え

てきましたので、6年間の期間でしたかね、それに合わせて、町でも平日をどうしていくか

検討が始まっていくものと考えているところです。 

そこが変わってくるとまた随時動きが出るかなと思っておりますので、もう少し様子を見てい

きたいと思います。他にありますでしょうか。続いて子ども教育課長、お願いします。 

 

〇佐藤子ども教育課長  

《報告事項》 

・学校給食費の収支状況  

・11月 6日「NHK新潟ニュース 610」で聖籠町を放送予定 

・中学校の冬季通学バス検討委員会開催 

・学校給食運営委員会 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明についていかがでしょうか。 

続いて社会教育課長、お願いします。 

 

〇宮澤社会教育課長  

《報告事項》 

・スポレク祭開催 

《今後の予定》 

・町の文化祭、ふるさと芸能歌謡祭、農業振興祭を開催 

・県の公民館大会が上越市で開催 

《社会教育だより》 

・「私の主張」の県大会場 



〇近藤教育長  

今ほどの説明についていかがでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員 

多少英語の勉強をしているので気になっているのが、 メリークリスマスで「メニー」は

「多く」のメニーなのですよね。でも普通はメリークリスマスですよね。これ間違いじゃないの

っていう指摘が来ないかなと、ふと思ったのですが。これは意図的に「たくさん」の「メニー」

クリスマスなのですけど、なんで「メニー」なのかが分かるようにできると…。 

 

〇宮澤社会教育課長  

説明書きみたいなものでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員 

ぱっと見ると、誤植じゃないかとならないか、少し感じたものですから。決して間違いでは

ないというのはわかるのですが。 

 

〇近藤教育長  

そうですね。意図が伝わるよう、間違っていると思われないように。 

 

〇宮澤社会教育課長 

ありがとうございます。 

 

〇近藤教育長  

そのほかありますか。続いて、図書館長お願いします。 

 

〇渡邉図書館長  

《事業実績及び予定》 

・職場体験 聖籠中学校 ２年生３名 

・本とピクニック  

・読書フェス ジャパンサッカーカレッジの学生と共同事業 

・ふるさと大好き講座 社会教育課主催の町内小学校への出前講座 

・図書館利用状況（入館者数、利用者人数、貸出冊数） 

・第 3次聖籠町子ども読書活動推進計画 素案について 

  

〇近藤教育長  

この素案についての意見というのはどういう形で図書館へ出せばいいですか。 

 

〇渡邉図書館長 



はい。メールで意見を記述する様式も送らせていただきますし、直接こちらに記入してい

ただいて、そのままいただく形でも、どちらでも委員の方がやりやすい形で。とにかくご意見 

いただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇近藤教育長 

どのぐらいの時期までに。 

 

〇渡邉図書館長 

一応、11月 15日を目処に。2週間ちょっとしかございませんが。 

また、締切り等も明記した送付文もメールと一緒に送らせていただきますので、よろしくお

願いします。 

 

〇近藤教育長  

今ほどの説明についていかがでしょうか。 

 

〇佐藤教育委員  

よろしいでしょうか。まだ読んでないので、これから読ませていただきたいのですが、この

第 3次計画は 7年度っていうことなので、基本今年度中に当然完成するという、 目標か

と思うんですけど、これが完成し、日の目を見るまでの、手順はどうなのでしょうか。 

 

〇渡邉図書館長 

策定スケジュールは、昨年のうちに立て、それに沿って進めている状態です。 今時点で、

事務担当者の意見は、ここにも盛り込んでおりますので、11月 15日までに教育委員、校

園長の方々から意見いただきまして、それをまたまとめます。12月から 1月にかけて、パブ

コメを町民の方に行いたいと考えております。その意見をもり込んで修正したものを、2月

の定例会で承認いただければと思っております。そこでまた意見等がありましても、ここで

修正させていただいて、3月の定例会でもしご意見があれば、またその時いただいた意見

を盛り込んで、3月にはもう本当に承認いただく形で策定、決定し、4月からは 7年度とい

うことで、それに則っていきたいという予定になっております。 

 

〇佐藤教育委員 

要するに、この教育委員会定例会が最後の、承認。この推進計画は教育委員会という名

前があるので、承認でもって最終という事なのですね。 

 

〇渡邉図書館長 

議案として出させていただきます。 

 

〇佐藤教育委員 



    わかりました。 

〇近藤教育長 

その他、いかがでしょうか。じっくり読んでいただいて、ご意見いただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。では、定例報告は以上になります。 

 

〇近藤教育長 

その他に入ります。その他は何かございますか。 

 

〇須貝教育未来課長 

はい。次回 11月 22日（金）、9時半からお願いします。 

その後、亀代小学校へ学校視察ということで、それぞれで行っていただいて、午前中参

加という予定だったと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇近藤教育長  

時間的に大丈夫ですか。来月は、点検評価が予定されているのではないですか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

議案も出るかもしれません。 

 

〇須貝教育未来課長  

であれば、また学校と調整します。 

 

〇近藤教育長 

時間をよく踏んで計画をお願いいたします。22日の期日は、よろしいですか。22日の

午後のご都合はいかがですしょうか。（全員承認）午後も今のところは大丈夫だということ

ですので、時間を組んでまたお知らせしてください。 

 

〇須貝教育未来課長  

１１月 19日がおそらく総合教育会議になると思われます。これは総合政策課から案内

が行くと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇近藤教育長 

19日の皆さんのご都合は大丈夫ですか。 

 

〇須貝教育未来課長 

調整してあります。 

 

〇近藤教育長 



わかりました。その他、よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和 6年第 10回聖籠町教育委員会定例会を終了いたしま

す。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

令和６年度  月  日 

 

 

 

教育長                          

 

 

委  員                            


